

Don Emeterio Peña y Conde

Procurador que ha sido varios años de la audiencia de Burgos, ha trasladado su residencia oficial á esta ciudad, calle de Velasco, número 11, principal derecha, en donde ofrece sus servicios.
6a4

Ecos políticos

¡Buenos alcaldes le han salido á la situación!
 Uno, el de Cimballa pone un bando en las esquinas ordenando á un vecino que, así que su vivienda dé señales de próximo alumbramiento, llame al facultativo don Fulano de Tal, para que la asista y ponga el suceso en conocimiento de su autoridad.

Otro, el de Guadamur, arrima un palo á un joven de 15 años que cae en tierra sin sentido.
 Y así, por este orden, hay por esos mundos unos alcalditos fusionistas que coleean.

¡Alabado sea Dios y cómo abunda la especie de los alca des Ronquillos trece años despues de la gloriosa! (Q. E. P. D.)

El *Irurac-Bat*, de Bilbao, ha dicho que los federales pactistas no quieren entenderse con los demás republicanos, pero que tampoco ellos se entienden entre sí.

La *Vanguardia* se hace cargo de la precedente noticia y dice con mucha oportunidad:

«Los federales lo que no queremos es mixtificar lo que no debe mixtificarse; ni entendernos con quienes no hay medio posible de entenderse, como lo son los unitarios bajo la base de union, confusion ó mixtificacion.

A lo que los pactistas no nos negamos es á la coalicion, pero con nobleza y lealtad, no de otra manera.

Por lo demás, no se cuide nuestro colega bilbaíno de las insignificantes diferencias entre los de fuera de casa, que bastante hará con trabajar para el arreglo de las que existen en el campo del unitarismo, donde el milita.»

Estamos enteramente de acuerdo con esta declaración de nuestro apreciable colega *La Vanguardia*.

La *Gaceta Universal* cree injustas las censuras que se dirigen al gobierno; unas veces porque anda despacio y otras porque camina con demasiada precipitacion.

Tiene razon *La Gaceta Universal*.
 Son injustas esas censuras, porque el gobierno no anda ni despacio ni aprisa.
 Está en inmovilidad completa.

Dice un periódico que es laudable el deseo que los conservadores están demostrando por que se aplique la ley en toda su pureza.

Tanto mejor para desear que los conservadores no suban al poder nunca.

Porque cuando están en el poder, no solo vigilan por el cumplimiento de las leyes, sino que las atropellan.

De modo que para el país es una gran ventaja que los conservadores estén siempre en la oposicion.

Gracias á Dios, ó mejor dicho, á *El Siglo* de Martinez Campos que se ha dado una explicacion convincente respecto á que los Sres. Sagasta y Vega Armijo con el héroe de Sagunto continuaran en el ministerio despues de la salida de Albarreda, Pavia, Leon y Castillo, D. Venancio Gonzalez y Camacho.

Bien explicitamente lo declara *El Siglo* en la siguiente frase, que hará fortuna.

«El poder se deja cuando se quiere pero no se recupera cuando á uno se le antoja.»

De manera que Sagasta, Martinez Campos y Vega Armijo no quisieron dejar el poder por miedo de no recuperarlo.

Bueno es saberlo.

Cortamos de *El Debate*:

Recuerda el periódico de Capetillo que hoy celebra sus dias un hermano de su amo, y dice:

«*El Siglo Futuro* eleva con todo respeto, cordialísima felicitacion al ilustre desterrado y á toda su augusta familia.»

¿A qué profundidad estará el colega cuando tiene que elevarse para llegar hasta el salteador de Cuenca?

Y todo esto sin perjuicio de cobrar del gobierno los 40.000 reales consabidos.

La verdad es que este Necedal es listo.

Y su hijo Ramon tambien es listo.

Es una familia de listos.»

¿De qué les serviría serlo si no hubiera en el mundo bobalicones que se dejaran alucinar creyendo que es oro el talco?

Leemos en *El Porvenir*:

«El Sr. Martos ha introducido en la izquier-

da, con el arte especial que le distingue, la cizaña de la benevolencia.

Ayer dedicó buen espacio de tiempo y de ejercicio vocal á tan grande empresa.

Vamos á ver, Sr. Sagasta: ¿qué recompensa piensa usted otorgar al Sr. Martos?

Porque, despues de todo, ni Romero Giron ni Sardoal han hecho tanto para merecer los galardones de que disfrutan.»

¿En qué partido no habrá introducido alguna perturbacion el Sr. Martos?

La izquierda dinástica ha perdido tanto con su adquisicion como han ganado los progresistas democráticos con haberlo perdido de vista.

Con motivo de preocuparse algunos periódicos del aumento de emigracion que se nota en determinadas comarcas de España, dice nuestro apreciable colega *El Porvenir*:

«Tambien en la izquierda dinástica aumenta la emigracion.

Hay entre estas emigraciones un punto de contacto: emigran todos por comer.

Difieren en cambio, en que unos emigran de la patria y los otros de la honradez y la consecuencia política.»

Todo es emigrar.

No hay más diferencia sino que los que emigran de la consecuencia política comen, y los que emigran de la patria ayunan.

Un suelto de *La Propaganda Liberal*:

«Tenemos noticia de ciertos rumores sobre descontento entre militares de alta graduacion.

Sabemos que ha habido en círculos aristocráticos discusiones acaloradas entre personajes que pertenecen al ejército.

Todo ello con referencia á una propuesta de ascensos en la clase de generales, que se dice está próxima á aprobarse y publicarse en la *Gaceta*.

¿Va á solemnizarse el dia del cumpleaños de S. M. el rey con alguna grande injusticia en el ejército, con la postergacion, por ejemplo, de muchos oficiales generales que reúnen méritos y circunstancias de carrera recomendables?

¿Se va á establecer en tan fausto dia el precedente, de que por no aplicar el decreto en que se ordena la reserva de los generales, se recurre á los ascensos arbitrarios?»

Todo esto servirá para aumentar las simpatías que va teniendo en el ejército el ministro de la Guerra.

¿Contentos se van á poner los agraciados si se confirma, que sí se confirmará, lo que *La Propaganda Liberal* anuncia!

Se ha echado á volar la noticia de que el gobierno proyecta crear un ministerio de Instruccion pública.

¿Será verdad?

En caso de que lo sea, desde luego se puede asegurar que la situacion no lo hará por la instruccion pública, sino por el ministerio.

Question de tener una cartera más para contentar á un amigo.

Los maestros de instruccion primaria y profesores de institutos continuarán como ahora; pero habrá muchos personajes que pasen por el ministerio del ramo para asegurarse la cesantía de los 30.000, y esto para el profesorado siempre será un consuelo... de tripas.

Leemos en *La Discusion*:

«En Torrente (Valencia) va á instalarse una comunidad de frailes franciscanos, para cuyo efecto se está restaurando un antiguo convento.

Y vivirán allí los frailes con holgura, mientras quizás los maestros de instruccion primaria vivirán de milagro, y los niños que eduquen acaso sean cobijados en algun edificio ruinoso que amenaza constantemente su existencia.

En vez de pensar el fusionismo en crear un ministerio de Instruccion pública, debia proyectar la creacion de un generalato de órdenes frai-lunas.

El liberalismo de la fusion se ve rodeado de grandes cuerpos de ejército de jesuitas nacionales y extranjerios, y de frailes.

Si Dios no lo remedia, con un liberalismo semejante, concluiremos por ver instituida la inquisicion, sin que sean los correligionarios del rey «Terso» los que la traigan.

A fusionistas y conservadores de la restauracion les está reservada esta «gran obra» de retroceso y oscurantismo.»

¿Qué gloria para los Sagastas, los Romero Girones, los Pelayo Cuesta y demás antiguos adversarios del oscurantismo y del retroceso!

¿Qué diferencia tan grande entre las palabras y las obras!

¿Qué cosas hacen los hombres por un pedazo de pan!

Pues, señor, el ministerio actual puede decir que está como el pez en el agua.

No recordamos un período político de más

atonías, de más indiferencia en la opinion que el que estamos atravesando.

Los periódicos de Madrid reflejan en sus columnas este indiferentismo con la absoluta carencia de interés que en ellos se advierte.

¿Es que el gobierno se ha echado á dormir á la bartola y no hace nada?

¿Es que no presenta ningun asunto que merezca la pena de ser examinado?

No. Es que este ministerio, á fuerza de ser débil, no inspira ningun sentimiento ni despierta en la opinion pública entusiasmos ni animadversiones.

Es un ministerio del género tonto y nada más.

Dice *El Correo*:

«Con motivo de haber tomado ayer la almohada diferentes señoras de la aristocracia, se desea generalmente saber cuáles son los privilegios anexos á semejante honor.

Estos consisten en que la grande de España que lo haya obtenido, no pierde su carácter de tal, aunque envíe y vuelva á casarse con persona de distinta clase de la suya.»

Pues... felicitemos á los maridos actuales.

¿No han ganado poco, en gracia de Dios, con que sus queridas esposas hayan tomado la almohada!

¿Nada menos que la satisfaccion de ver que á sus caras mitades se las facilita el medio de contraer nuevo matrimonio aunque sea con un lacayo, si enviudan.

¡Valiente satisfaccion para un marido escamón!

Carta de Madrid.

23 de Enero de 1883.

Muy señor mio: Los edificios públicos están engalanados con motivo de la solemnidad del día, y tanto los Cuerpos Colegisladores como todas las corporaciones y muchos particulares se han dirigido á palacio con objeto de felicitar al rey y á su augusta familia.

A la comida están invitados los ministros y sus respectivas señoras. No ha dejado de llamar la atencion que los diarios conservadores, y, en particular, *La Integridad de la Patria*, en la felicitacion que á la cabeza de su número de hoy dirige al rey, haya omitido por completo la real familia.

Pero dejemos esto, que, despues de todo, no pasa de ser un asunto secundario para el país, y pasemos á dar una ojeada por el campo de la política.

Mañana explicará el senador Sr. Corradi su anunciada interpelacion sobre el juramento, estando aprobada por todas las comisiones la lectura de la nueva fórmula, á excepcion hecha de una, la cuarta.

La proposicion es la siguiente:

¿Prometeis guardar religiosamente la Constitucion del Estado?

¿Prometeis fidelidad á don Alfonso XII rey legítimo de España por la voluntad de la nacion?

¿Prometeis haberos bien y fielmente en el encargo de senador?

El aludido deberá responder:

«Si prometo.»

Del resultado de este debate dependerá lo que se haga en el Congreso. Pero sea de esto lo que fuere, segun palabras del Sr. Carvajal, en cuanto le eche la vista encima en el banco azul, la cuestion del matrimonio civil habrá de dilucidarse de un modo terminante.

Gracias á Dios que por ahora á lo menos no vamos á perder el tiempo de la manera lastimosa que hasta aquí. Tanto el juramento como lo relacionado con el matrimonio civil, cuestiones son de vital interés, y más la segunda que la primera, por más que esta pudiera en su día dar origen á soluciones de que no juzgo oportuno ocuparme, por miedo á perder la imparcialidad con que se escudan estas cartas.

Un diario ministerial, *El Eco de las Provincias*, ha publicado una carta fechada en Cádiz, en la que se dice que, por muy poco pudor y muy poca dignidad política que se le conceda á un funcionario público, se supone todavía la suficiencia al señor Loma, para no arrostrar el recibimiento que le han de hacer en Cádiz.»

Esta carta se sospecha que está escrita en Madrid por un funcionario que ha servido á las órdenes del señor Loma: la carta en cuestion puede producir un serio disgusto.

Suyo afmo.—*El Corresponsal*.

mada de las conferencias, veladas y discusiones habidas en aquellas desde mi última carta.

A todo señor, todo honor, como dice el adagio francés, y en este concepto debemos ocuparnos del Ateneo científico y literario en primer lugar, por más que en ocasiones no guarden su junta de gobierno ó sus delegados todos los miramientos á la prensa y sus representantes debidos, conducta que no contribuye poco al estado casi anémico en que dicho centro se halla. Pero como nos proponemos ser justos, prescindiendo de susceptibilidades, hemos de confesar que durante la última semana han estado brillantes las conferencias dadas por el P. Sanchez sobre los teólogos españoles; por don Gumersindo Azcárate sobre el régimen parlamentario, y por don Enrique Serrano Fatigati acerca de los problemas de la física actual. Los susodichos señores han estado á la altura de su reputacion y el público, si no numeroso, escogido, que les ha escuchado, no ha ejecutado mas que un deber de justicia colmándoles de aplausos.

Noticias

Dice *El Correo de Cantabria*:

«Señor alcalde: El Carnaval se acerca y el pavimento de la Primera Alameda, paseo predilecto de aquellos dias, está muy deteriorado.

Esperamos que, atendiendo á estas razones, dispondrá el arreglo conveniente.»

Hallamos muy oportuna esta indicacion.

En las comisariás de guerra de Oviedo, Santander y oficinas de administracion militar del parque de artillería de Gijon, se admitirán, el día 3 del próximo Febrero, proposiciones particulares para el transporte de diez cañones con sus montajes, accesorios y proyectiles, desde el muelle de Gijon al de Mahon.

Antes de ayer regresó de Madrid el Sr. D. Pedro Mella, gobernador militar de esta plaza.

El director de la estudiantina *El Diapason* en los dias de Carnaval, lo será, segun tenemos entendido, el distinguido violinista don José Segura.

La *Gaceta* de ayer publica una ley sobre provision de las plazas vacantes, en la clase de oficiales mayores de seccion y en las de oficiales primeros y segundos del Consejo de Estado.

En las minas de hierro de Camargo se admiten hasta trescientos trabajadores á los que se les proporciona buen alojamiento y comida por cuatro reales y medio diarios.

Se pagan de 9 á 10 reales de jornal, facilitándose á la vez las herramientas necesarias.

Contribuciones

El vencimiento de la recaudacion de las contribuciones del tercer trimestre del actual año económico es el primero de Febrero próximo; y los dias señalados para la cobranza en esta capital (á domicilio) será del 1 al 20.

Los ayuntamientos de Luena, San Pedro del

Centros y Academias

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA.

Al marasmo y atonía que aquejaba á los círculos científicos y literarios en los primeros dias del año actual, ha sucedido un período de febril actividad en términos tales que dudo pueda dar á usted, siquiera sea someramente, una idea aproxi-

Romeral, Lamason, Los Tojos, Polaciones, Rionansa, Tudanca y Val de San Vicente, á cuyo cargo se halla la cobranza de contribuciones, la abrirán asimismo desde el 1 al 4 de Febrero.

Se asegura que en las próximas Pascuas tendremos en esta capital una buena compañía de ópera.

Celebraremos que así sea.

En la administración del correo central se halla detenida una carta por falta de franqueo para don C. Hoppe y Compañía.

Hace unos días contrajo matrimonio en el inmediato pueblo de la Cabada, D. Leopoldo Gutierrez con la simpática jóven doña Joaquina de la Higuera, siendo obsequiados los nuevos cónyuges con una gran serenata por varios músicos de esta capital.

Tenemos entendido que en la causa que, como saben nuestros lectores, se le sigue al director de *El Eco de la Montaña* por injurias al alcalde de esta ciudad, y en la cual ha sido acusador privado nuestro compañero en la prensa don Mariano García del Moral, el señor juez de primera instancia ha fallado condenando al director de *El Eco* á dos meses de arresto mayor, pago de les costas, á las penas accesorias de suspensión de todo cargo público y del derecho de sufragio, y á que en término de quinto día inserte la sentencia en el periódico *El Eco de la Montaña*.

Sentimos este percance por tratarse de un compañero en la prensa.

Ante numerosísima concurrencia se verificaron ayer en esta Catedral los funerales para honrar la memoria del ilustre naviero don Antonio Lopez y Lopez, marqués de Comillas.

Presidían el duelo los señores don Angel B. Perez y don José García Alvaro, en representación de la compañía Trasatlántica.

Asistieron, entre otras muchas personas, el señor gobernador militar con los jefes y oficiales que guarnecen esta plaza; don Fulgencio Soriano y don Lino de Villa Ceballos, presidentes de las corporaciones provincial y municipal, respectivamente; el señor comandante de Marina con algunos otros oficiales del mismo cuerpo; don Atilano Lamera; muchos dependientes de la casa consignataria, y en representación del gobierno civil algunos oficiales del mismo, pues el señor gobernador interino se hallaba indisponido, y el señor Frago, como en otro lugar de este número decimos, no había regresado de Madrid.

Esta ciudad demostró ayer el inmenso sentimiento que le ha producido la irreparable pérdida de D. Antonio Lopez y Lopez.

A la hora que se les había citado á la casa-ayuntamiento, asistieron ayer los mozos con expediente de exención para el servicio de las armas; pero se retiraron por no haberse reunido suficiente número de señores concejales.

Y vamos *anduviendo*.

El individuo que en nuestro número de ayer decíamos había sido curado en la botica de socorro del señor Vega, se ha acercado á nuestra redacción y nos manifiesta que él no había tratado de probar sus fuerzas con el sugeto que le hirió, sino que fué acometido por este sin motivo alguno que justificase su ataque.

Queda complacido el interesado.

Ayer regresó de Madrid sin novedad don Fernando Frago, gobernador civil de esta provincia, encargándose hoy nuevamente del mando.

Deseosos de poner en conocimiento de nuestros lectores cuantas noticias pudieramos adquirir referentes al naufragio del vapor de que ayer nos dió cuenta la *Agencia Fabra*, tuvimos ocasión de hablar con el Sr. Illera, consignatario de aquel buque, y con la amabilidad que le distingue, nos dijo: que nada sabía, pero que en el momento de recibir noticias nos las facilitaría, sospechando dicho señor, y á nuestro juicio con fundamento, que ha podido ser la pérdida de otro vapor y no del que nos trasmisión el telegrafo, pues de esperar era le hubiesen teleografiado.

De todos modos, procuraremos estar á la vista de este asunto, para comunicar á nuestros lectores cuantas noticias podamos adquirir sobre dicho siniestro.

Tenemos entendido que varias personas respetables de esta ciudad tienen pensado nombrar una comisión que vaya á Madrid con el objeto tan solo de contratar para el próximo verano en esta ciudad una magnífica música militar.

Demasiado anticipados—dirán algunas personas de otras provincias—marchan en este asunto los santanderinos; pero lo cierto es, que de no hacerlo con esta anticipación auguramos un *desengaño más*.

Por esta causa aplaudimos la idea de los iniciadores.

Hace días nos lamentábamos de que los agentes de la autoridad no tuvieran conocimiento del médico forense que haya sido nombrado desde que el Sr. Arriola se halla imposibilitado de desempeñar, en esta ciudad, tan necesario cargo.

El Diario de Santander dice que son dos los médicos forenses, y que le extrañaba que referidos agentes no fuesen sabedores de ello.

Hoy podemos asegurar de nuevo, que no saben á qué médicos llamar si ocurre alguna de las muchas desgracias de que constantemente estamos dando cuenta á nuestros lectores; así, pues, llamamos la atención de quien corresponda, para que no se dé el caso, como pocos días hace sucedió, de hallarse un herido detenido sin hacérsele la primera cura esperando varias horas en la botica con la exposición consiguiente.

Segun tenemos entendido, los médicos municipales han suplido la falta del forense en otras ocasiones, y en esto debe descansar el juzgado, cuando no ha mandado que sepamos médico interino; pues si lo ha hecho, lo cierto es que no tienen conocimiento de ello los jefes de la guardia municipal.

Se ha verificado en la plaza de Toros de Zaragoza la segunda carrera de competencia entre los andarines Bielsa y Jimenez. Este último, que había vencido á Bielsa no se encontraba todavía restablecido de la inflamación en los piés, por cuya causa se retiró de la pista á las 165 vueltas.

Bielsa dió 200, equivalentes á 36 kilómetros, en una hora y cuarenta y ocho minutos.

Otro andarín, Lainez, ha retado á Bielsa públicamente, afirmando que este trata de rehuir la competencia, pero que él está dispuesto á correr en carrera abierta desde Zaragoza á Sevilla.

De esta manera, Bielsa, que tiene compromiso de correr en la capital de Andalucía, no demoraría su viaje, y sería proclamado vencedor el que antes llegase á ella.

El jueves ocurrió en la playa de Nazaret (Valencia) una sensible desgracia. Una lancha que salió á la pesca á las seis de la mañana, se disponía á regresar á tierra, cuando un golpe de mar la hizo zozobrar, precipitando en el agua á los cuatro tripulantes.

Dos leñadores que se encontraban en la dehesa se lanzaron al agua, y después de grandes esfuerzos lograron salvar la barca y á tres de los tripulantes. El cuarto desapareció, sin que hasta la fecha haya sido posible encontrar su cadáver.

Mil quinientas arrobas de besugo que los vapores de los señores Mercader condujeron el sábado á San Sebastian, valieron en venta la cantidad de 30.000 reales, á cinco pesetas la arroba.

Hemos visto en la calle Alta á varios niños de corta edad que mientras los jornaleros están demoliendo aquellas casas ruinosas, se entretienen en ver si hallan alguna pequeña astilla, sin que sus madres se cuiden del riesgo que corren aquellos inocentes en sitio tan peligroso.

¡Quiera Dios que aquellos trabajos se ultimen sin que tengamos que lamentar alguna desgracia!

Más noticias sobre el marqués de Salamanca

En los años de 1847 ó 48 emprendió una tenaz campaña bursátil contra el gobierno que presidía el general Narvaez, triunfando, al fin, contra todos los hombres de negocios, y al llegar el momento de la liquidación, presentóse en la Bolsa, y naturalmente, sus muchos deudores no le acogieron bien; Salamanca, entonces, subiendo á la plataforma de los agentes, cogió en su mano todas las pólizas y abonarés; y rompiéndolas dijo, como Carlos V. en la ópera *Hernani*: *Perdono á tutti*.

En esa ocasión un ex-ministro que también había jugado contra él, fué á pedirle un plazo para liquidar; D. José de Salamanca le dijo: «Todas estas cosas de Bolsa son guasa;» y sacando de su cartera la póliza, la arrojó á la chimenea de su despacho.

Al iniciarse la suscripción para el dinero de San Pedro, envió al papa Pio IX un millón de reales.

Poseía una magnífica biblioteca en la que era, sin duda, lo más curioso la colección completa de libros de caballería que en el *Quijote* cita Cervantes en el auto de fé que se hizo en casa del hidalgo manchego; de tres ejemplares que hay en Europa del *Tirante el Blanco*, Salamanca poseía uno. Esta biblioteca fué vendida en Londres hace años.

En esa época su patriotismo contribuyó, en parte, á que la construcción del barrio de Salamanca no pudiese realizar sus deseos; buscó fondos en Italia y Francia, llegando á formar una sociedad inglesa, de que era presidente; pero como tal, negó su firma á un compromiso que tenían los jefes de asociaciones de crédito para no negociar los fondos españoles.

Las últimas empresas en que estaba interesado el marqués de Salamanca, eran la construcción del canal de Valladolid, el ensanche del paseo de la Zurriola, de San Sebastian, y el ferro-carril del Rincon de San Ginés, en Cartagena.

En el camino que media entre la primera y segunda playa del Sardinero, ó sea en las inmediaciones de la casa llamada de las Cruces, se están cercando por particulares unos terrenos en medio de los cuales queda un camino para ir á la playa segunda; pero, segun está trazado este, apenas llegará á tener seis ó siete piés de ancho, de

manera que construidas las tapias á un lado y á otro, va á ser aquello una especie de callejon ó encrucijada por la que no van á poder pasar dos personas juntas.

Teniendo en cuenta que durante la época del verano son infinitos los bañistas que pasan por aquel sitio en dirección á la segunda playa; que las leyes del ornato, de la comodidad y del buen gusto exigen que las vías públicas no carezcan de amplitud y de desahogo; que en el sitio de que se trata hay terreno de sobra para atender á la conveniencia pública sin perjudicar los intereses particulares, y otra multitud de consideraciones que sería prolijo enumerar, llamamos la atención de la autoridad competente para que si halla justas nuestras observaciones, como creemos, trate de estudiar la manera de hacer compatibles los intereses de los propietarios con los del municipio, á fin de conseguir que la travesía de que nos ocupamos sea tan amplia y tan desahogada como debe de ser por las razones que ligeramente hemos apuntado.

Un pleito curioso

Seguramente no se han olvidado los madrileños de la célebre aeronauta francesa madama Poitevin que allá por el año 1864 causó la admiración de los madrileños con sus ascensiones. Pues bien, una de estas se verificó el día 19 de Noviembre, cumpleaños de doña Isabel II, y la reina presenció el espectáculo.

Madama Poitevin quiso explotar esta circunstancia, y presentó á doña Isabel una cuenta de 1.600 francos por gastos de la ascension.

1.600 francos por contemplar una ascension. Nunca pudo decirse mejor de un globo que *estaba por las nubes*.

La cuenta no fué satisfecha, pasaron años, la aeronauta francesa siguió rodando por los aires, y en 1875 regresó á Paris en compañía de su yerno M. Sivel, que pereció en la catástrofe del globo *Zenitti*; en la capital reanudó su reclamación y doña Isabel dió orden de que se la entregaran 100 francos; pero ella insistió en sus pretensiones.

Ultimamente ha demandado ante el tribunal del Sena á doña Isabel, para el inmediato pago de la cantidad que se le debe.

El martes último se verificó la vista. El abogado de doña Isabel negó la legitimidad del crédito, fundándose en que la reina no ordenó la referida ascension, y que si la presencia acompañada de la corte fué con el mismo carácter que los demás espectadores, no estando por lo tanto obligada á satisfacer los gastos de la ascension.

El tribunal no dictará la sentencia hasta la semana próxima. Ya se lo comunicaremos á nuestros lectores.

Entretanto, nos parece oportuno aconsejarles á los que cumplan años en algun día en que ascienda el capitán Mayet, que ni siquiera miren al cielo.

No vayan á encontrarse al volver á su casa con la correspondiente cuentecita.

(De *El Globo*.)

Escriben de Londres á un periódico ministerial de Madrid lo siguiente:

La prision del príncipe Napoleon ha causado aquí un verdadero escándalo, pues han sido innumerables las ediciones que se han hecho de los diarios que daban cuenta del hecho.

La prensa en su mayor parte censura enérgicamente al gobierno francés por haber decretado la prision, y por llevar ese asunto ante las Cámaras, con lo cual ha conseguido crear una atmósfera que difícilmente hubiese formado el manifiesto del nuevo Napoleon.

¿Esa censura es natural y espontánea por simpatías á la república francesa?

No queremos entrar en averiguaciones ni en otra clase de juicios aventurados; solo sí indicaremos de pasada que la inauguración del monumento erigido á la memoria del infortunado príncipe Napoleon que pereció luchando por Inglaterra, y el cual se ha inaugurado hace breves días, asistió el príncipe de Gales y el duque de Connaught así como algun elemento oficial.

* *

Un periódico inglés, *Tit Bits*, regala algunas libras esterlinas al que pronuncie y diga mejor la siguiente palabra:

Vierwaldstatterseesalonschraubendampferactienkonkurrenzgesellschaftsbureau.

¡Ojo al Cristo!

Muchas personas de las que durante los días primaverales de las últimas semanas han tenido el buen gusto de ir al Astillero en los vaporcitos de *La Corconera*, sin más fin que el de dar un paseo por la bahía y visitar aquel delicioso pueblecito, nos habían hecho entusiastas elogios de lo bien y agradablemente que habían merendado en el establecimiento que nuestro amigo y correligionario don Bernardo Lavin ha montado en la planta baja de la que fué fonda de los Vapores.

En efecto: hemos tenido ocasión de comprobar por nosotros mismos la justicia de aquellos elogios.

Lavin ha establecido en el Astillero lo que faltaba. Un sitio sin pretensiones de fonda, pero cómodo y elegante, donde las personas que entran pudieran verse servidas en el acto á completa satisfacción.

Así lo ha establecido el Sr. Lavin, sin perdonar gasto ni sacrificio alguno.

Mediante algunas obras de albañilería que se han hecho ha quedado el local muy bien distribuido con un bonito comedor y una buena sala de café.

Los muebles son todos nuevos y elegantes. El servicio de mesa, manteles, vagilla, etc., todo nuevo y del mejor gusto.

Y respecto á los manjares, ya lo hemos dicho. Se improvisa un almuerzo ó una merienda en cinco minutos con la especialidad de estar bien condimentada y servida con todo el arte, limpieza y agrado que puede haber en el *Restaurant* de más lujo.

Felicitemos al Sr. Lavin, augurándole buen resultado en su nueva empresa.

Dice un periódico de Madrid:

«A las cuatro y media de la tarde se aglomeró gran número de transeuntes en la calle de Fuencarral alrededor de un sugeto, intendente de ejército, que decía á grandes voces le habían robado unos lentes de oro; pero al llegar una pareja de orden público se encontró la alhaja en el suelo, lo cual valió al supuesto robado, una gran rechifla.»

En Valencia se ha descubierto un *timo* bastante modesto.

No hace muchos días recibió un vecino de un pueblo de aquella provincia una carta de un hermano que en Cuba tenía, participándole su pronta llegada, y en la que le pedía quinientos reales, que esperaba á vuelta de correo.

Grande fué la extrañeza del vecino en cuestión al recibir esta carta, por constarle que su hermano había fallecido, pues tenía en su poder el certificado de defunción. Sospechando una mala jugada, remitió la carta en cuestión al gobernador, y después de practicadas las oportunas gestiones, ha resultado presunto autor de la carta un penado de San Agustin, y cómplice un hombre y una mujer, que han sido detenidos.

Anoche, á las diez próximamente, fué conducido á la perrera un individuo que se hallaba en un establecimiento de la calle de Ruamayor, sin que hayamos podido averiguar la causa de la detención.

El jefe de serenos, señor Baquer, se halla enfermo.

Le deseamos rápida mejoría.

Pocos son los partes presentados hoy á la alcaldía por la guardia municipal y ninguno merece consignarse.

Celebraríamos que todos los días fuese lo mismo.

Extranjero

Francia

Varios periódicos franceses, entre los que se cuenta *Le Voltaire*, publican los siguientes detalles acerca de la conspiración organizada por el partido legitimista francés, bajo la dirección del general Charette.

Segun dichos periódicos, este general, ayudado por los señores d'Aubigny, de Champeaux, de San Quintin y de Baudry d'Asson, ha organizado en el Oeste de Francia, desde Finisterre á Tours, 22 legiones de á 1.000 hombres. La 33 está en vias de formación en Champagne. Los individuos de estas legiones no están armados todavía; pero se han establecido ya depósitos de armas en diferentes departamentos. Parece que recientemente han comprado en Finisterre una respetable cantidad de fusiles, vendidos por el gobierno, por no ser del modelo oficial para el ejército. También se han ocupado en organizar caballería. Seiscientos caballos hay en la actualidad, repartidos entre los castillos á disposición de los futuros insurrectos. Entretanto se están ocupando de todo lo concerniente á los arneses.

Los alistamientos se hacen á nombre de la Alianza católica. El signo exterior consiste en una cruz, en la que se leen estas palabras: Alianza católica, 1882; esta cruz se coloca en el ojal. La Alianza posee una caja, que tiene su residencia en Londres, y contiene en la actualidad de 12 á 15 millones de francos. Ocho de estos millones se han destinado á sobornar algunos generales.

Hé aquí el modo de hacer los alistamientos: se organizan partidas de caza, á las que son invitados los amigos que usan partícula (nobles), rogándoles inviten y lleven á su vez á los suyos que no la usen. En estas partidas se dan banquetes, en los que reina una cordialidad calculada, y el embaucamiento se hace así en gran escala. Se sabe positivamente que los oficiales instructores de la escuela militar de Saint-Cyr han asistido á algunas de estas comidas.

Se añade también que el general Charette está hace algunos días en Paris con 1.500 hombres armados; estos 1.500 hombres, antiguos zuavos pontificios, forman una legión privilegiada.

La consigna de los organizadores es tratar de llamar la atención del gobierno sobre banquetes y reuniones realistas que se celebren en Paris con objeto de poder trabajar con más desahogo.

Por último, como hay que prevenirlo todo, se han puesto de acuerdo sobre la contestación que

han d...
bries...
so co...
dad...
mien...
socié...
En...
festac...
Lo...
á sus...
danc...
La...
rigor...
nal...
Un...
cuent...
Muid...
Ca...
sin te...
núme...
tos ll...
Lo...
inme...
La...
que e...
del E...
La...
Un...
la ex...
los o...
no pa...
El...
céleb...
dado...
habit...
La...
vicio...
Co...
1.05...
En...
ment...
En...
Cód...
Se...
En...
Cód...
Acci...
Deu...
Deu...
Bille...
Cam...
Cam...
En...
zo...
ha...
su...
añ...
bi...
bi...
gu...
co...
de...
el...
vo...
al...
no...
in...
ta...
e...
e...
n...
p...
d...
t...
E...
F...

han de dar al gobierno en caso de que se descubriese la conspiracion. La consigna es en ese caso contestar: «No conspiramos contra la seguridad del Estado; pero como tememos un movimiento comunista, nos preparamos á defender la sociedad.

La agitacion irredentista

En Florencia se ha realizado una nueva manifestacion anti-austriaca. Los quintos, en gran número, apenas llegaron á sus cuarteles, comenzaron á gritar: ¡Viva Oberdanck! ¡Abajo Austria!

Una voladura

Un telegrama fechado el 19 en Amsterdam da cuenta de haber volado la fábrica de pólvora de Muiden, con tres formidables explosiones.

Casi todas las casas de Muiden han quedado sin techos. Aun no se conoce con seguridad el número de víctimas, pero se cree que los muertos llegan á 40.

Los daños se han extendido á las poblaciones inmediatas.

Las explosiones se han oido en Amsterdam, que está á tres leguas de Muiden. En el barrio del Este se han roto los cristales.

Un despacho posterior dice que al verificarse la explosion, estaban ausentes la mayor parte de los operarios, por lo cual el número de víctimas no pasará de doce muertos y dos heridos.

El antiguo castillo de Muiden, históricamente célebre, ha sufrido poco; pero la ciudad ha quedado de tal modo, que la mayor parte de los habitantes han tenido que abandonar sus casas.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 24 (9-15 noche).

La Gaceta publica un decretó llamando al servicio de las armas á 65.000 hombres.

Corresponden á la provincia de Santander 1.052.

En el Senado se discute la reforma del juramento.

En el Congreso continúa la discusion sobre el Código de comercio.

Se ha aplazado la crisis en Francia.

Madrid 24 (11 noche).

En el Senado el señor Corradi retira su proposicion sobre la reforma del juramento.

El gobierno presentará un proyecto que contenga promesa en lugar de juramento.

Discútese proyecto de colonias agrícolas.

En el Congreso Romero Giron defiende el Código de comercio.

Madrid 24 (10 noche).

Acciones del Banco de España. 290-00. Deuda amortizable del 4 por 100. 74-70. Deuda perpétua del 4 por 100 interior. 60-00. Billetes hipotecarios de Cuba. 96-60. Cambio sobre París. 4-91. Cambio sobre Londres. 47-25.

Fabra.

Lóndres 23.

El Sr. Gosehen ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que el gobierno inglés no

podía menos de anular la intervencion de Europa en la Hacienda de Egipto.

Paris 23.

La ex-emperatriz de Francia está ligeramente indispueta. Permanecerá solamente dos dias en Paris y despues volverá á Inglaterra.

Roma 23.

Su Santidad ha dirigido al Sr. Macabe una carta sobre la situacion de Irlanda, alabando la conducta de los obispos y exhortándoles á que impidan que los católicos confundan la causa nacional con la de asociaciones maléficas.

LA NEW-YORK

COMPANÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA FUNDADA EN 1845

Fondo de garantía: 245 millones de pesetas en 1.º de Enero de 1882.

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos.—Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas, y por consiguiente la sola cuyos fondos de garantía pertenecen exclusivamente á sus asegurados, así como tambien la totalidad de los beneficios que se reparten anualmente entre los mismos.

para caso de vida y muerte, dotes, capitales para menores y para viudas, rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos ó más personas ó asociados.

Direccion general en Europa, 19, avenue de l'Opera, Paris.—Sucursal en todas las capitales de Europa y América.—Sucursal en España autorizada por real órden. Director: D. Juan B. Trigueros, Montera, 20, Madrid, donde podrán dirigirse para informes y prospectos, ó al agente de la Compañía en esta provincia, D. Enrique Hévia,

CALLE DE LA BLANCA, 14, BAJO SANTANDER

Banca y Comercio

ALCANCES TELEGRÁFICOS

Paris 22:

Aceite de Colza, los 100 kilos netos.—En baja. Disponible. 87-25. Corriente mes. 86-75. Febrero. 87-75. Marzo y Abril. 88-75. 4 de Mayo. 84-75 y 85.

Aceite de Linaza.—Calma. Disponible. 59-00. Corriente mes. 59 y 58-75. Febrero. 59 y 58-75. Marzo y Abril. 59 y 58-75. 4 de Mayo. 59-75 y 60-25.

Espíritus primera calidad.—Flojos. Disponible. 51-25. Corriente mes. 51-25 y 51. Febrero. 51-25 y 50. Marzo y Abril. 52-25 y 52. 4 de Mayo. 53-50.

Azúcar blanca número 3, los 100 kilos netos, tela perdida, descuento 1 por 100.—Flojos. Disponible. 58-75. Corriente mes. 59-12 y 25. Febrero. 59-37. 4 de Marzo. 59-75. 4 de Mayo. 61 y 61-12.

Harinas 9 marcas, sacó de 159 kilos neto, tela perdida, descuento 1 1/2 por 100.—Calma. Disponible. 57-50 y 75. Corriente mes. 57-60. Febrero. 57-60. Marzo y Abril. 57-75. 4 de Marzo. 58-10. 4 de Mayo. 61 y 61-12.

Harinas para el consumo, los 159 kilos, tela devuelta. Al contado. 58-63. Trigos, los 100 kilos netos.—Calma. Corriente mes. 26-20. Febrero. 26-10. Marzo y Abril. 26-35. 4 de Marzo. 26-60.

Centeno, los 100 kilos netos.—Calma. Corriente mes. 16-25 y 16.

Febrero. 16-15. Marzo y Abril. 16-50 y 75. 4 de Marzo. 17-00.

Amberes 22.

Petróleo.—Firmes. Disponible. 20. Corriente mes. 19 3/4. Febrero. 19 3/4. Marzo. 19 3/4. 4 últimos meses. 21 1/4. Azúcar.—Flojos. Disponible. 47-25. Febrero y Marzo. 48-25.

Marea de hoy.

Pleamar.—A las 4 y 36 minutos. Bajamar.—A las 10 y 36 minutos.

La historia del cabello es muy curiosa.

Este adorno natural de la persona ha sido tan maltratado en tiempos pasados, que es casi un milagro que la raza humana no se haya vuelto hereditariamente calva. En estos dias las señoras entienden que una preparacion vegetal saludable como el Tónico Oriental, que conserva los poros del cráneo y los vasos sanguíneos en un estado vigoroso, y al mismo tiempo preserva el pelo suave y lustroso, es el mejor artículo que ellas pueden usar. Así, pues, esta famosa preparacion está derrotando todos los aceites y pomadas del dia, y ya es una necesidad en todo tocador bien organizado, en el mundo Occidental.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

Una cosa nueva que señalar y de la cual tambien somos deudores á la ciencia, una ciencia ingeniosa y práctica:

Todo el mundo, en adelante, podrá hacer uso de una excelente agua mineral, agradable de beber, favorable á la digestion, que activa la circulacion y ejerce una accion tónica sobre todo el organismo, que tiene, en fin, todas las ventajosas propiedades del agua ferruginosa fresca. Debiera estar en todas las mesas y á disposicion de todos esa agua mineral ferruginosa que, por otra parte, no cuesta más que el agua ordinaria. La prepara uno mismo, vertiendo en un litro de agua comun, fresca y límpida, cuarenta gotas de HIERRO BRAVAIS. Si las cualidades del agua comun que se tenga á mano dejan algo que desear, las gotas del HIERRO BRAVAIS corregirán los defectos del agua.

Una verdadera enfermedad á la que todo el mundo está sujeto y de la que nadie hace caso hasta que siente sus terribles efectos, dolor de cabeza, pérdida del gusto y del olfato, postracion dolorosa de todo el cuerpo, es la bronquitis y la gripe, que pueden degenerar en catarro crónico y hasta en tisis. El mejor remedio, segun la ciencia, es la sávia de pino en toda su pureza y este es el elemento que, despues de numerosas experiencias ha conseguido concentrar el Dr. LAGASSE de Burdeos, en su incomparable JARABE y PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO que goza de universal favor.

PÉRDIDA

En la mañana de ayer miércoles se le extravió á un empleado del Banco la cantidad de dos mil pesetas en billetes de Banco; la persona que los haya encontrado se servirá entregarlos en la calle de Magallanes, 3, piso 1.º, donde se le darán las señas y se le gratificará. 6-1

INTERESANTE

La antigua casa de D. Miguel Ruano de los Gallardos, establecida calle de la Blanca, números 1 y 3-4.º, se encarga de hacer la conversión de los abonares de licenciados del ejército de Cuba, en los valores que previene la Ley de 7 de Julio de este año.

Igualmente se encarga de hacer las reclamaciones que sean necesarias, para que puedan percibir sus créditos, los padres ó herederos de los soldados fallecidos en aquella Isla. js

Regalo de Pascuas

Ninguno mejor y más útil en las familias que una máquina para coser de las legítimas y sin rival fabricadas por

LA COMPANÍA F. SINGER 13 Blanca 13 SANTANDER.

El Toison

Casa especial en lencería, bordados y equipos para novias. San Francisco, 23, esquina á Puerta la Sierra.

Un buen negocio

Próximo á ausentarse de esta capital el dueño del acreditado y bonito TEATRO MECANICO La Union, está resuelto á realizar dicho local, con todo su mobiliario, ó en fracciones, bajo condiciones VENTAJOSISIMAS para el comprador.

Para más informes, pueden dirigirse al mismo dueño, Martillo, 13, 2.º 8-6

COLOCACION

En la bañiía de la Ribera se necesita uno ó dos dependientes: en la misma informarán. 4-2

AMA DE CRIA

Se ofrece una casada para criar en casa de los padres, con leche de cuatro meses. Darán razon calle de San Simon, número 8. 5-5

GRAN BAZAR

DE SAN FRANCISCO DE JOSÉ UBIERNA FRENTE Á LA IGLESIA SANTANDER

Cristalería, porcelana, camas hierro y laton. Escopetas, revolvers y artículos de caza de las mejores fábricas de Europa. Cubiertos, cuchillería, bisutería fina, lámparas y quinqués de todas clases. Artículos de piel de Rusia. Gran surtido de albums para retratos, y Perfumería. Hules para suelo y mesa de todos tamaños.

NO DEJARSE ENGAÑAR

La tintorería francesa de Bruno Rechede, que estaba en la zapatería de doña Adela Alonso, Plaza Vieja, se ha trasladado á la calle de la Blanca, 4. 25-7

Anton Pericon W.

Creemos hacer un bien á nuestros lectores recomendándoles diariamente el selecto vino de fama universal conocido con el nombre de Anton Pericon W., especialidad de la casa de D. Manuel Morales Ramirez, de Jerez. Este higiénico vino puede beberse en tanta cantidad como el más ligero Bordeaux, por carecer en absoluto de alcohol agregado, pues si bien da gran calor al estómago por su mucha vejez, no ataca á la cabeza y se recomienda hoy por los médicos, por las buenas propiedades que posee.

Se vende en el Depósito Central establecido en la casa de Sra. Viuda de Wunsch, San Francisco, 17.

LOS MEJORES IMPERMEABLES INGLESSES

fabricados por C. J. SHAW y C.ª (Manchester)

ÚNICO DEPÓSITO EN ESPAÑA

TALLER DE MIERES Calzado especial para preservarse de la humedad, pollainas de todas clases, artículos de viaje, guarniciones para coche, sillas de montar, etc.

PEDIR NOTAS DE PRECIOS Taller de guarnicionería, zapatería y efectos de viaje

DE B. MIERES

28 — San Francisco — 28 SANTANDER

TEATRO PRINCIPAL.

Funcion para hoy jueves 25 de Enero.

Despedida de la Compañía.

LA TEMPESTAD

A las siete y media.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA; calle de San Francisco, núm. 29. Santander.—1883

zon, iniciándose en los sentimientos de una jóven habia conservado sus creencias de niña, y excepto sus juegos con Eduardo, que hacia dos ó tres años que eran algo menos expansivos, nunca habia hablado á ningun otro hombre que á monsieur Duval, pues los cuidados de su madre habian sido lo bastante para formar su educacion.

Así es que esta educacion tenia más de distinguida que de profunda; sabia de todo, y lo sabia como debe saberlo una mujer; esto es, para usar de ello, y no para enseñar. Dibujaba con mucha gracia flores y países; pero su talento no se habia elevado hasta la pintura al óleo.

Tocaba el piano para acompañarse, cuando su voz suave, melodiosa, flexible, vibrante, cantaba alguna sentida romanza ó algun melancólico nocturno; pero nunca se le habia pasado por la imaginacion el pretender hacerse admirar ejecutando alguna pieza de música de estudio. Verdad es que muchas veces dejaba reproducir á su piano extrañas improvisaciones, maravillosos ensueños, melodías desconocidas; pero aquello era, si así puede decirse, la música de su corazon, que se desbordaba á su pesar. En fin, conocia muy extensamente la historia y la geografía; pero siempre creyó haberlas aprendido únicamente para

taba Mad. de Marsilly.

Pero aquellos síntomas de destruccion no pasaban desapercibidos para ella: en 1802, cuando la Francia volvia á abrir sus puertas á los emigrados, tuvo un momento la idea de volver á su patria, aunque su casa de la calle de Verneuil habia sido vendida y aunque sus tierras de Normandía y las de Turena habian pasado casi de balde á manos de especuladores que hacian su negocio comprando las tierras nacionales, como entonces se llamaban. Pero era una cosa muy expuesta volver á Francia sin ningun auxilio; una nueva instalacion, una venta, un viaje, hubiera sido un golpe terrible para los pocos recursos de la baronesa. La marquesa inducia á su hija á que se resolviese á pasar el mar para recobrar su título y su rango en Paris, diciéndole que una vez en la capital, hallaria medio, valiéndose de sus antiguas relaciones, para hacer devolver á los actuales poseedores las casas y tierras; pero la baronesa, como puede suponerse, no tenia gran confianza en las arriesgadas razones de su madre, y resolvió por lo tanto esperar, antes de tomar resolucion de ninguna especie.

Así pasó hasta el año de 1803. Cecilia contaba trece años, aunque representaba quince. Su cora-

tante brazo y defensa en

cuerdamente las cosas no creian una palabra de eso.

Entretanto temblaba la Europa ante el vencedor de Lodi, de las Pirámides y de Marengo.

La baronesa aguardó hasta el último momento para hacer una tentativa contra la marquesa, que desde el dia en que se habia hablado de las alhajas no habia vuelto á abrir la boca sobre el particular, cuidándose muy poco del modo como vivia su hija, y sin hacerle la menor pregunta sobre cuáles eran sus recursos.

Lo cual hizo que la marquesa mostrase gran asombro cuando su hija le habló de nuevo de sus alhajas.

La marquesa, como la vez primera, agotó todas las razones que le sugería su imaginacion para defender sus preciosos adornos; pero esta vez habia urgencia; de suerte que la baronesa insistió con tanto respeto, calma y dignidad, que la marquesa, exhalando un hondo suspiro, concluyó por sacar de su cajoncito un collar que podria valer unos quince mil francos.

La baronesa insistió en que se hiciese una sola venta de todo lo que quedaba, y se colocasen en el banco los cincuenta mil francos que podrian realizarse; pero á esta proposicion se rebeló de

INYECCION DE RAQUIN Curacion segura y rápida al Copaibato de Sosa

LA INYECCION RAQUIN no contiene ninguna sal metálica, es enteramente inofensiva, lo que hace posible su uso tanto tiempo como se necesite, sin que se hayan de temer los accidentes que trae tan a menudo el abuso de las inyecciones con base de sales metálicas.

EL COPAIBATO DE SOSA tiene las mismas propiedades que la Copaiba y su acción es cuatro veces mas enérgica. Tiene además la ventaja de no dejar ninguna señal de su uso.

LA INYECCION de RAQUIN empleada sola basta para conseguir la curacion completa de las enfermedades contagiosas; sin embargo la curacion se obtendría todavia mas pronto tomando al mismo tiempo las

CÁPSULAS DE RAQUIN aprobadas por la Academia de Medicina de París

PARIS, 78, Faubourg St-Denis. — DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS.

¡¡ La SANGRE es la VIDA !!

EL ROB LECHAUX

Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

PREPARADO POR Mario LECHAUX, Farmacéutico de BUDAPEST

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los globulos rojos de la sangre; destruye la acidez y los principios morbidos que causan las enfermedades, impide y cura rápidamente los infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc.; da a los niños raquíticos la fuerza y los colores, a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, médicos y particulares. — Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Venta al por mayor: En Casa de Mario LECHAUX, rue Sainte-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO

Santander. — Depósitos: Manuel Rodríguez Jimenez, Bernardo Saro y Ruperto Isasi.

LOMBRIZ SOLITARIA

Curacion cierta en dos horas, con los **Globulos Secretan** farm. laureado. Unico remedio infalible, adoptado por los hospitales de París. **Exito infalible.** Los **Globulos Secretan** arpelean tambien todas las lombrices sin escepcion, parásitos del hombre y de los animales domesticos.

NOTA. El gran exito de los **Globulos Secretan** ha promovido la creacion de productos similares, muy malos y que deben evitarse con el mayor cuidado.

En Santander, Erasun Salgado.

GARGANTA VOZ Y BOCA

PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los Males de Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Irritaciones perniciosas del Tabaco, y especialmente a los Srs. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emision de la voz.

PRECIO: 12 REALES

Exigir en el rotulo a firma de Adh. DETHAN Farmaceutico en PARIS.

TOS El jarabe y Pasta pectoral de Ewars son dos composiciones maravillosas para curar los resfriados de pecho, ronqueras, catarros, la tos seca y húmeda y los ataques asmáticos.

La gran aceptación que han merecido estos pectorales en toda España, es debida a sus heroicas virtudes. Precios: Jarabe, 14 reales botella grande y 8 reales botella pequeña. Pasta, 10 reales caja.

Depósito general: Botica de Borrell hermanos, Conde del Asalto, número 52, Barcelona, donde deben dirigirse los pedidos.

Santander: Botica del Sr. Ordoñez, Martillo, 5, y en las principales boticas y droguerías.

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosea admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerias.

VINO DEFRESNE

Tónico - Nutritivo

Con Peptona. (Carne asimilable)

HIERRO Y LACTOFOSFATO DE CAL NATURALES

El **Vino Defresne** tiene un sabor exquisito, y es el unico reconstituyente natural y completo.

Es el mas precioso de los tónicos; a su influjo, los accidentes febriles desaparecen, renace el apetito, los musculos se nutren, y se recobran las fuerzas.

Emplease con buenos resultados en la inapetencia, los medros repentinos, las convalecencias, las enfermedades del estómago, la anemia y la consunción.

DEFRESNE, Proveedor de los Hospitales de París.

Y todas las Farmacias

Santander, D. Manuel Rodríguez Jimenez.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

(ANTES «A. LOPEZ Y COMPANIA»)

SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ

"SERVICIO PARA COLON Y PACIFICN."

Salidas de:	Barcelona los dias 4 y 25	
	Valencia	5
	Málaga	7 y 27
	Cádiz	10 y 30
	Santander	20
	Coruña	24

DE CADA MES.

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz tocan en LAS PALMAS (Gran Canarias) admitiendo carga y pasaje para dicho punto y tambien VERACRUZ.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios aplanos de la misma compania Trasatlantica en combinacion con el Ferro-Carril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman carga a flete corrido y pasajeros los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Guayama.

LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gfbara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colón y todos los principales puertos del Golfo como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Ohampere, Saina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a California como Acapulco, Mazatlán, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo, Valparaiso.

Los que salen los dias 20 de Santander y 21 de Coruña, toman tambien carga a flete corrido y pasajeros para SANTIAGO DE CUBA y para todos los puertos arribados de la AMERICA CENTRAL, NORTE Y SUR DEL PACIFICO.

Rebajas a familias.—Precios convencionales por asientos de lujo.—Rebajas en pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y Santander, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, a pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compania, por medio de sus agentes, facilita a los cargadores asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

EL VAPOR-CORREO

MENDEZ NUÑEZ

es el destinado a salir de Santander el dia 20 de Febrero.

Barán más detalles en Santander sus consignatarios los Sres. Angel Perez y Compania, Muelle, 36.

PAPEL WLINSI

Soberano remedio para la rápida curacion de las Afecciones de pecho; Catarros, Mal de Garganta, Bronquitis, Lumbagos, etc. 20 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París.

Depósito en todas las farmacias.—Paris, 31, rue de la Harpe.

DOLORES DE MUELAS

Se calman los más furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica, infaliblemente se evitan con el **Licor del Polo de Orive**, dentífico reconocido universalmente por el mejor, más aromático y más económico de cuantos existen, y así lo atestiguan los honrosos premios conseguidos en todas las Exposiciones donde ha sido presentado, inclusa la Universidad de París, donde alcanzó el primer premio concedido a los dentíficos españoles. Tiene dos usos: como calmante especial de los dolores de muelas y como preservador infalible de los mismos. Detalles, en su instrucción. Con un frasco, que vale SEIS reales, para conservar la boca limpia, fresca, perfumada y libre de toda enfermedad durante dos meses. Exíjase **Licor del Polo de Orive**, Asco, 7, Bilbao, grabado de relieve en cristal. Frasco de oro alrededor del cuello del frasco, sin cuyos requisitos es falsificado este dentífico. Se halla compuesto exclusivamente de vegetales y desprovisto de ácidos y toda sustancia cáustica, tan perjudicial al esmalte dentario. Depósito central para grandes descuentos. Bilbao, su autor. Venta al detalle en todas las farmacias y perfumerías de buen crédito.

PILDORAS DE BLANCARD

Estas PILDORAS se emplean contra las Afecciones escrofulosas, la Pobreza de la Sangre, la Debilidad de Temperamento, la Anemia, etc., etc.

N.B.— Exigir nuestra firma adjunta puesta al pié de un rotulo verde.

DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES

Más de millon y medio de purgas en el último año con la acreditada

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA

Prueba la general aceptación de un específico SIN RIVAL para las escrófulas, herpes, sífilis inveterada, úlceras, desarreglos de la menstruacion, flujo blanco, infartos de la matriz, erisipelas, ictericia, malas digestiones, estreñimiento pertinaz.—Venta del agua EN BOTELLAS en todas las farmacias y droguerías principales.—Depósito central unico en España JARDINES, 15, bajo, donde se abonan cuatro cuartos por casco.—IMPORTANTE.—Esta agua premiada en todas las Exposiciones donde se ha presentado ha obtenido medalla de oro, premio concedido en la Exposicion Especial Balneológica de Francfort (Alemania) cuyo jurado se componia de los mismos dueños de manantiales de aquel país, rindiendo así justo tributo a este de España, que está considerado como el primero en su clase en el mundo, y sin rival por todo el protomedicato.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria: en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras aun cuando cuenten veinte años de existencia, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de pildoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del profesor Holloway.—Se vende en la botica del on Bernardo Cornas, calle de San Francisco

tal suerte la marquesa, que Mad. de Marsilly comprendió que toda tentativa de ese género sería inútil.

Además, pidió la marquesa que del producto de la venta del collar se le entregasen mil escudos para sus gastos personales.

Mad. de Marsilly se procuró los quince mil francos por el mismo medio que se había procurado los diez mil. Mr. Duval, como la vez primera, le hizo todas las ofertas posibles; pero madama de Marsilly las rehusó lo mismo que antes.

Entre tanto Cecilia iba creciendo, y era una hermosa joven de doce años, grave y dulce, tierna y religiosa, con el rostro de un ángel en toda su frescura, y el alma de su madre en toda su pureza; es decir, como estaba antes que la desgracia la hubiese marchitado.

Muchas veces su madre la miraba crecer y florecer desde la ventana, en medio de sus rosas, sus amigas, sus compañeras, sus hermanas: luego pensaba que dentro de tres años la niña estaría muy próxima a ser mujer, y entonces suspiraba profundamente, preguntándose qué porvenir estaría reservado á aquella maravillosa creacion de la naturaleza.

Luego había una cosa que alarmaba sobrema-

nera á Mad. de Marsilly, no por causa de ella, sino á causa de su hija, y era que conocía que bajo aquel clima nebuloso de Inglaterra, en medio de aquel eterno cuidado que le inspiraban su madre y su hija, su salud empezaba á quebrantarse.

Mad. de Marsilly había tenido siempre el pecho delicado, y aunque había cumplido la edad de treinta y dos años sin experimentar accidente alguno grave, no había podido vencer enteramente ese vicio orgánico que de algun tiempo á esta parte, y especialmente en el otoño, le hacia sufrir esos vagos padecimientos, síntomas terribles de aquella implacable enfermedad.

Sin embargo, era imposible que nadie más que Mad. de Marsilly notase esa invisible afeccion. Por el contrario, á los ojos de los demás, su salud debía parecer mejor que nunca: su cutis naturalmente descolorido, se tenía de un carmin que parecia el de una segunda juventud; sus palabras, por lo regular, algo lentas, y que la desgracia y la tristeza habían hecho graves, se animaban á veces con un acento vivo e incisivo, que no era más que la excitacion de la fiebre, pero que aun podia tomarse por un exceso de vitalidad. Nunca la señorita de la Roche-Bertaud había estado tan bella y tan seductora como lo es-

responder en caso que le preguntaran.

Con respecto á idiomas, ignoraba ella que fuese un talento el hablar muchas lenguas, y las hablaba indiferentemente, el italiano y el francés con su madre, y el inglés con los criados y comerciantes.

La honrada familia de Duval, que continuaba prosperando en punto á intereses, no había interrumpido sus relaciones con la baronesa. Mil veces Mr. Duval había invitado á la marquesa, á su hija y á Cecilia á que fuesen á pasar una semana, quince dias ó un mes á su casa de Londres; pero la baronesa no aceptó nunca estas invitaciones. Sabia cuán fácil es impresionar el alma de una joven de catorce años, y temblaba que en la existencia tranquila y apacible de Cecilia se deslizaran deseos que no pudiese satisfacer. Pero en cambio, cada vez que veía á la familia Duval, les acusaba de la escasez de sus visitas, y sea que aquellas quejas produjesen efecto, sea que tuviese algun proyecto, M. Duval empezó á hacer más frecuentes visitas á la quinta con su esposa y su hijo, donde eran recibidos siempre con la mayor alegría, excepto por parte de la marquesa, que con las ideas de aristocracia de que ya teníamos conocimiento se había admirado más de una vez